
Звернення 
Асоціації міст України 

до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України  
щодо забезпечення правопорядку в українських громадах 

 
Після Майдану громадська активність в Україні значно зросла. Потенціал 

громадянського суспільства може і повинен бути застосований для розвитку 
ініціатив, які назрівали роками. Діалог і співпраця з громадськими активістами – 
важливе завдання місцевого самоврядування. 

Проте, останніми тижнями спостерігається тривожна тенденція. 
Деструктивні сили, розуміючи, що сьогодні місцеве самоврядування має 
найбільший кредит довіри людей на місцях, цілеспрямовано дестабілізують 
роботу органів місцевого самоврядування, маскуючи злочинні наміри під форми 
громадської активності та не гребуючи навіть фізичною розправою з головами 
громад і місцевими депутатами. В ряді випадків, як ми це бачимо за подіями у 
Донецьку, Харкові, Тернополі, Славянську, Краматорську, Коломиї, під виглядом 
громадського спротиву піднімає голову криміналітет.  

В багатьох випадках правоохоронні органи, головним завданням яких є 
захист громадян від злочинних посягань, підтримання громадського 
правопорядку та в сьогоднішній складній ситуації забезпечення стабільної роботи 
владних структур, які опікуються створенням найнеобхідніших умов 
життєдіяльності громад, фактично самоусуваються від виконання своїх 
службових обов’язків. Органи місцевого самоврядування не можуть вплинути на 
цю ситуацію, оскільки керівники місцевої міліції їм не підпорядковуються та 
навіть з ними не узгоджуються. 

В той же час, місцеве самоврядування сьогодні не має ні владних 
повноважень, ні законодавчого підґрунтя для створення муніципальної міліції, яка 
здатна буде підтримувати громадський правопорядок та стабільну і безпечну 
роботу, а створення загонів громадської самооборони може давати приводи для 
розмов про невиконання домовленостей щодо розблокування державних структур 
та роззброєння населення. 

Враховуючи зазначене, Асоціація міст України вимагає забезпечити 
виконання міліцією, прокуратурою, СБУ своїх повноважень щодо захисту 
громадського порядку в містах, попередження злочинних дій проти жителів 
громад, посадовців місцевого самоврядування або невідкладно законодавчо 
врегулювати питання щодо подвійного підпорядкування територіальних органів 
внутрішніх справ в громадах, зокрема, виконавчим комітетам міських рад. 
 

Звернення прийнято на засіданні Правління АМУ,  
29 квітня 2014 року, м. Київ. 


